

习近平向全军发布开训动员令

全面推进军事训练转型升级 练就能战善战的精兵劲旅

新华社北京1月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日签署中央军委2022年1号命令,向全军发布开训动员令。全文如下:

我命令:2022年军事训练开训。

全军各级要坚决贯彻党中央和中央军委决策指示,

准确把握国家安全和军事斗争形势变化,紧盯科技之变、战争之变、对手之变,大力推进战训耦合,大力推进体系练兵,大力推进科技练兵,全面推进军事训练转型升级,练就能战善战的精兵劲旅。

全军指战员要弘扬一不怕苦、二不怕死战斗精神,刻

苦训练、科学训练、安全训练,练强指挥能力,练好战斗本领,练硬战斗作风,以昂扬精神面貌和一流练兵成效迎接党的二十大胜利召开。

就中塔中乌建交 30周年

习近平分别同塔乌两国总统互致贺电

新华社北京1月4日电 2022年1月4日,国家主席习近平同塔吉克斯坦总统拉赫蒙互致贺电,庆祝两国建交30周年。

习近平指出,建交30年来,中塔关系实现跨越式发展,达到历史最好水平。特别是近年来,两国率先构建发展共同体和安全共同体,树立了共建人类命运共同体的典范。双方战略互信日益深化,在涉及彼此核心利益问题上相互坚定支持,各领域合作蓬勃开展,高质量共建“一带一路”成果丰硕。面对新冠肺炎疫情,两国人民和衷共济、守望相助,彰显了患难与共的兄弟情谊。

习近平强调,我高度重视中塔关系发展,愿同拉赫蒙总统一道努力,以两国建交30周年为契机,推动中塔全

面战略伙伴关系不断取得新成果,打造更加紧密的中塔命运共同体,造福两国和两国人民。

拉赫蒙表示,在两国关系史上这一重要时刻,我向您和友好的中国人民致以最诚挚的祝贺和最美好的祝愿。当前,塔中友好和各领域互利合作持续发展,达到全面战略伙伴关系的高水平并积累了创造性经验。塔中关系互惠互利,建立在睦邻友好、相互尊重、相互信任基础上,是高质量新型国家关系。我们对两国关系发展现状表示满意,坚信塔中关系将迈向更长远、更美好的未来。

2022年1月4日,国家主席习近平同乌克兰总统泽连斯基互致贺电,庆祝两国建交30周年。

习近平指出,建交30年来,中乌关系始终保持健康

稳定发展势头。双方政治互信深化,各领域合作成果丰硕,人文交流日益密切,增进了两国人民福祉。新冠肺炎疫情发生后,中乌守望相助、携手抗疫,彰显了两国人民深厚情谊。

习近平强调,我高度重视中乌战略伙伴关系发展,愿同泽连斯基总统一道努力,以两国建交30周年为契机,推动中乌关系和双方各领域合作取得更多成果,造福两国和两国人民。

泽连斯基表示,30年来,乌中关系保持积极发展势头,双方各层级交往密切,务实合作富有成效。乌方对两国互利合作的广阔前景充满信心,愿持续深化两国人民传统友谊,加强各领域合作,推动乌中战略伙伴关系向前发展。

礼赞百年风华 谱写时代新篇

——2021年宣传思想工作综述

2021年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。

一年来,以习近平同志为核心的党中央沉着应对百年变局和世纪疫情,团结带领全党全国各族人民勠力同心、奋力拼搏,实现“十四五”良好开局,踏上全面建设社会主义现代化国家新征程。

回眸2021年,宣传思想战线弘扬爱党深情,凝聚奋进力量,在总结历史经验中守正创新、在紧扣时代脉搏中担当作为,唱响了爱党爱国爱社会主义的高昂旋律,促进全体人民在理想信念、价值理念、道德观念上紧紧团结在一起,为开创党和国家事业新局面提供了坚强思想保证和强大精神力量。

高擎思想之旗 加强理论武装

“习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化新的飞跃。”

2021年11月,党的十九届六中全会审议通过了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》。在历史演进与理论创新的脉络中,决议科学阐明了这一思想在马克思主义发展史、中华文化发展史上的重要历史地位。

真理光芒穿越时空,思想旗帜引领前路。

宣传思想战线坚持把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要任务,在学懂弄通做实上持续用力,使之成为广大党员干部群众政治上的主心骨、思想上的定盘星、行动上的指南针,推动党的创新理论落地生根。

夯实理论研究,成果纷纷涌现——

自2021年2月出版以来,《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》发行量屡创新高。关于中国共产党人的初心使命、关于实现中华民族伟大复兴的重要保障……徜徉书中,广大读者深刻感受到科学理论的真理力量。

从《习近平外交思想学习纲要》《习近平法治思想学

习纲要》等读本付梓出版,到习近平同志《论坚持人民当家作主》等著作畅销热卖,再到《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》等理论读物引发广泛热议……一年来,理论研究不断深入,辅助读物纷纷涌现,为广大党员干部系统把握新思想提供了学习参考。

与此同时,印发《关于加强新时代马克思主义学院建设的意见》、成立第二批7家习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心,进一步壮大了理论研究队伍和力量;修订高校思政课教材,设立重点课题,持续推进党的创新理论进课堂、进头脑……理论建设成果斐然。

深化学习教育,筑牢初心使命——

2021年3月21日,福建省福州市马尾区滨江社区党群服务中心气氛热烈,不时传出阵阵掌声。

“在党史学习教育中,只有保持同人民群众的血肉联系,才能不断开创实践和认识新境界,才能不断提升党性修养。”针对基层干部提出的疑问,党史学习教育中央宣讲团成员给予了细致认真的解答。

在一系列集中宣讲活动中,中央宣讲团在各地各部门各单位作报告80多场,举办各种形式互动交流100多场,直接听众近9万人,通过电视直播、网络转播等渠道收听收看人次超7900万,受到党员干部群众热烈欢迎。

如火如荼的宣讲活动,正是党史学习教育在全党广泛开展的生动缩影。

在党中央坚强领导下,党史学习教育从2021年2月开始,贯穿全年深入开展,在全党和全社会产生了广泛而深远的影响。

编辑出版习近平《论中国共产党历史》等指定学习材料,帮助广大党员读原著、学原文、悟原理;派出中央督导组严督实导,确保中央精神落地生根;指导召开专题民主生活会,提升党员干部思想自觉;聚焦流动党员等党员群体,推动党史学习教育无死角全覆盖;组织开展“我为群众办实事”实践活动,将学习成果转化为为民服务的生动实践……

一年来,按照学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的要求,党史学习教育求实、务实、扎实,广大党员、干部受到了一次全面深刻的政治教育、思想淬炼、精神洗礼,全党历史自觉、历史自信大大增强,党的创造力、凝聚力、战斗力大大提升,达到了学党史、悟思想、办实事、开新局的目的。

进行生动阐释,党的创新理论“飞入寻常百姓家”——

“清漳河水绕太行,六中全会我来讲,永葆初心为人民,百年奋斗铸辉煌。”党的十九届六中全会闭幕不久,在河北省涉县八路军一二九师司令部旧址,清脆的快板声吸引游客纷纷驻足。

以百姓视角、百姓话语、百姓情怀推动理论与社会“零距离”“面对面”,一年来,宣传思想战线推动党的创新理论走到群众身边,走进百姓心间。

14集动漫微视频《新征程,舞起来!》以“学习在理编辑部”为故事主体,讲述六位性格鲜明的编辑之间发生的故事,通过角色化演绎、场景化呈现、趣味化展示,解读什么是新征程、如何开启新征程,受到年轻人广泛欢迎,点击量累计超2.5亿人次。

各高校结合学科优势推出的网红思政课一经开设,便被学生瞬间“秒选”。面对“00后”,高校思政课增加互动式、体验式教学,推动思想理论在青年心中扎根。

推动科学理论通俗化大众化,离不开媒体的作用。

一年来,中央主要媒体持续做好习近平新时代中国特色社会主义思想的解读阐释,策划推出“新思想引领新征程·时代答卷”“第一观察·瞬间”等栏目和创新产品,生动阐释以习近平总书记为核心的党中央治国理政新理念新思想新战略,展现大党大国领袖的政治智慧、历史担当、为民情怀。

在守正创新中推动理论普及活起来,宣传思想战线不断推动党的创新理论往深里走、往心里走、往实里走,党的思想旗帜在中华大地高高飘扬。

(下转11版)